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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Łukasz Sęk, Marek Sobieraj oraz Artur Buszek.
Poruszają w nich m.in. tematy związane z wycinką drzew, pomocą przy rejestracji na szczepienia, czy
bezpieczeństwem na budowie Trasy Łagiewnickiej.

Ponownie w sprawie planowanej wycinku drzew na terenie Fortu 48 Batowice interpeluje radny
Łukasz Sęk. - Dziękuję za odpowiedź na pierwszą interpelację. Zawarte w niej informacje nie są
jednak dla mieszkańców wystarczającym wytłumaczeniem dla wycinki ponad 100 drzew. Rozpoczęli
oni zbiórkę podpisów pod petycją w sprawie wstrzymania zaplanowanej wycinki, interwencję podjęła
także Rada Dzielnicy XV.  Proszę zorganizowanie spotkania z udziałem przedstawicieli wszystkich
zainteresowanych stron, tj. Zarządu Budynków Komunalnych, biura Konserwatora Zabytków, Zarządu
Zieleni Miejskiej, radnych miejskich, Rady Dzielnicy XV oraz mieszkańców w celu omówienia
planowanej wycinki i dyskusji nad możliwościami jej ograniczenia lub wstrzymania, np. do czasu
przygotowania kompleksowego planu modernizacji fortu wraz z jego finansowaniem – pisze radny w
interpelacji.

Radny Marek Sobieraj w imieniu mieszkańców prosi o informację,  co władze Krakowa wiedzą o
dewastacji terenów zielonych w parku krajobrazowym, w okolicy działki nr 177/25. - Według
obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wszystkie tereny, na których
powstają obecnie domy nie są przeznaczone pod zabudowę. Zamiast chronić tereny zielone, pozwala
się na całkowitą dewastację. Mieszkańcy gotowi są zaświadczyć, że na tym terenie nie były
prowadzone żadne prace budowlane aż do roku 2020, kiedy to rozpoczęła się masowa wycinka drzew,
została zrobiona droga i całe zbocze zostało wyciosane, aby postawić ogromne wille, a tablice
budowlane pojawiły się kilka tygodni temu – pisze radny i pyta, czy ktokolwiek sprawdzał w
poprzednich latach toczące się prace budowlane? Według dziennika budowy prace toczą się już 13
lat, to budzi wątpliwości. Skoro są to tereny parku krajobrazowego to dlaczego nie są objęte
specjalnym nadzorem? Dlaczego wydaje się tego typu pozwolenia? Czy legalne jest naruszenie skarpy
i wywożenie skał? Czy wycinka drzew była nadzorowana przez odpowiedni wydział i czy jest legalna? –
zadaje pytania radny.

Radny Artur Buszek złożył pięć interpelacji. Pierwsza z nich dotyczy planowanej inwestycji na
terenie kamieniołomu Libana. - W związku z doniesieniami medialnymi dotyczącymi budowy
„biurowca” Zarządu Zieleni Miejskiej na terenie kamieniołomu Libana, proszę o przedstawienie
informacji dotyczących ewentualnego zamierzenia inwestycyjnego. W szczególności proszę o
informacje dotyczące kubatury ewentualnego budynku oraz jego dokładniej lokalizacji wraz z
towarzysząca mu infrastrukturą. Ponadto proszę o informację czy planowane są działania mające na
celu konserwacje zbiorowej mogiły oraz pomnika poświęconego więźniom obozu pracy oraz
zabytkowej sztygarówki. Jeżeli tak to proszę o przedstawienie zakładanego harmonogramu prac –
czytamy w interpelacji radnego. Artur Buszek złożył też interpelację w sprawie modelu 3D Krakowa. -
W marcu 2019 r. media informowały o powstaniu fragmentu makiety 3D Krakowa. Wówczas
przedstawiono fragment Starego Miasta i Kazimierza. Zgodnie z zapowiedziami w ciągu dwóch lat



miała powstać makieta obejmująca całe miasto. Niezależnie od formy - rzeczywista makieta lub model
wirtualny – przedstawienie miasta lub jego fragmentów w postaci 3D mógłby służyć przy pracach
planistycznych lub prezentacji nowych miejskich inwestycji. Takie narzędzie byłoby pomocne podczas
dialogu społecznego, podczas wszelkiego rodzaju konsultacji dotyczących przestrzeni miasta – pisze
radny do Prezydenta i prosi o informacje, czy od 2019 r. powstały kolejne fragmenty rzeczywistej
makiety. Jeśli tak to radny prosi o informacje dotyczące zakresu nowej makiety, oraz kosztów jej
powstania i możliwości jej prezentacji mieszkańcom. Radny interpeluje też w sprawie bezpieczeństwa
w rejonie budowy Trasy Łagiewnickiej. - Mieszkańcy wielokrotnie zwracali się do mnie w sprawie
warunków przy budowie Trasy Łagiewnickiej. Wiele skarg dotyczyło m.in. błota w rejonie budowy co
m.in. było tematem jednej z moich wcześniejszych interpelacji, jak również interpelacji innych
radnych. Brud i błoto, stan nawierzchni w rejonie budowy, czy wreszcie nierówno i niedbale ułożone
prowizoryczne chodniki, nastręczają wielu problemów mieszkańcom. Dla osób starszych, osób z
niepełnosprawnościami czy dla rodziców z wózkiem dziecięcym przejście tymi chodnikami może być
nie lada wyczynem. Miejscami brakuje wygrodzenia pomiędzy placem budowy, a terenem otwartym
dla mieszkańców. Bezpośrednio przy prowizorycznym chodniku w rejonie ul. Kobierzyńskiej mamy
jeden wykop zabezpieczony jedynie taśmą na wbitych kilku palikach oraz otwartą studzienkę w
niewielkim dole, która nie jest w żaden sposób zabezpieczona. Proszę o przeprowadzenie kontroli i
przedstawienie jej wyników pod względem stosowania zasad BHP dotyczących zabezpieczenia placu
budowy oraz bezpieczeństwa zastosowanych tymczasowych rozwiązań komunikacyjnych w rejonie
budowy. Proszę również o zwrócenie uwagi na czystość w rejonie inwestycji – pisze radny i dołącza do
interpelacji dokumentację fotograficzną. Radny Buszek złożył też interpelację w sprawie wsparcia
osób starszych w przeprowadzeniu szczepień przeciw COVID-19 . - Jak wynika z danych European
Centre for Disease Prevention and Control co najmniej jedną dawkę szczepionki w Polsce otrzymało
57,9 proc. osób powyżej 80. roku życia, 73,2 proc. osób z przedziału wiekowego 70-79 lat, 55,5 proc.
osób z przedziału wiekowego 60-69 lat. Zgodnie z opinią wielu specjalistów niski wskaźnik szczepień
może wynikać nie tylko z niechęci do szczepień, ale również ze względu na problemy z
przeprowadzeniem rejestracji na szczepienie (wykluczenie cyfrowe) lub ze względu na problemy
związane z dotarciem do punktu szczepień (wykluczenie komunikacyjne). Należy docenić działania
miasta mające na celu wsparcie osób chcących się zaszczepić jak np. zorganizowanie transportu do
punktu szczepień dla osób powyżej 70. roku życia lub z orzeczeniem o niepełnosprawności w stopniu
znacznym. Proszę o informację, czy miasto prowadzi działania mające na celu wsparcie osób
wykluczonych cyfrowo w procesie rejestracji na szczepienie (np. przez pracowników MOPS-u lub
poprzez zadanie zlecone organizacji pozarządowej). Jeżeli do tej pory nie wprowadzono podobnych
działań zwracam się z prośbą o rozważenie podjęcie tego typu działań – czytamy w interpelacji.
Ostatnia z interpelacji radnego dotyczy modernizacji ul. Jana Kurczaba boczna. - Prace, które miały
zakończyć się w listopadzie ubiegłego roku zostały wydłużone ze względu na kolizję z kablami
należącymi do spółki Tauron. Zgodnie z odpowiedzią na interpelację radnej Grażyny Fijałkowskiej w
sprawie modernizacji tejże ulicy, prace związane z przebudową kabli miały zostać wykonane w
kwietniu i maju 2021 r. Niestety do tej pory nie widać efektów. Dla mieszkańców (w szczególności
bloków z ul. Leonida Teligi 4 i Teligi 6) powoduje to liczne problemy. Problem jest również z dojazdem
do nieruchomości dla służb ratowniczych. Czy wykonawca został zobowiązany do przywrócenia zieleni
i zabezpieczenia drzew na trawniku przy ul. Jana Kurczaba, gdzie obecnie parkują maszyny budowlane
i została zmagazynowana kostka brukowa? – pyta radny Artur Buszek.


